

25家研发平台、29支人才团队、15个研发型实验室进驻创新创业园——

禹城：“实验室经济”初显蝶变效应

□记者 张海洋 通讯员 李丽峰 报道

本报禹城讯 12月6日，在禹城市创新创业园孵化企业禹泽医药科技公司的实验室内，山东中医药大学代龙教授的团队，正在开展生物实验。创业园免费提供一千多平方米的实验场地，量身购置300万元的设备，是一年多前吸引代龙教授来禹城创业的重要原因。如今，其主导研究的复合草本饮料、姜肽茶等生物肽系列产品，在国内市场建立了一定知名度，销售收入已近千万。

“发展新兴产业关键是核心技术，通过搭建实验平台，架起专家和企业的沟通桥梁，‘实验室经济’引发的蝶变效应正在显现。”德州高新区党工委副书记、禹城市委书张安民说。像禹泽医药科技公司主攻小分子活性肽、富集真菌培养等专利技术产品转化，先后与保龄宝等企业成功申报了2项山东省重点研发计划（医用食品专项计划）项目课题，授权及申请9项发明专利，与10多家企业开展技术攻关。

产学研的结合，让更多技术走出实验室

就地转化。禹城有大健康产业基础，生物医药研发技术大有用武之地，中药结合生物活性肽产品的原料配比，就是代龙团队与保龄宝联合研发的“重头戏”。“我们研发的富含生物活性肽的特医食口服液，国内市场还是空白。”保龄宝公司执行总裁刘峰说。技术转化离不开良好的科技服务。中科院北京国家技术转移中心在禹城建立构建了完善的科技服务平台体系，打造了国家级众创空间——中科禹享众创空间，同时在线上打造了科技成果转化大数据中心——脉点科技APP（德州频道），为地方政府及企业提供综合科技服务，助力区域经济转型升级及创新发展。

小小实验室，产生大效应。如今，禹城创新创业园已经进驻25家高等院校所研发平台、29支创新创业高端人才团队、15个研发型实验室。山东大学5家国家级科研平台有4家在禹城建立分支机构；省级以上研发平台达到71家，高新技术产值占比达到48.87%。“我们将继续做好中央创新区核心区建设，加大科技创新力度，促使技术在新旧动能转换中发挥更大作用。”禹城市市长滕海强介绍。



保龄宝公司生物实验室科研人员正在做实验。

□陈居华 报道

汶上创新设立农村人口“防贫保”

引入商业保险助脱贫，降低一般农户致贫风险，促进贫困群众稳定脱贫不返贫

□本报记者 王浩奇 吕光社

12月3日，冬日的小雨让人瑟瑟发抖，汶上县郭仓镇美化村的一处农家院里却暖意融融。“要不是政府前些日子给俺送来800块钱，俺哪舍得买这煤烧炉子？今年过冬真不用愁了。”73岁的贫困户崔兆常，将清洁煤塞进炉膛，点着了试试，火头蹿出半拃高。

老崔所说的800元钱是县里给他家申请的“防贫保”理赔款。今年8月，汶上县创新设立了农村人口“防贫保”。依托中国人民财产保险股份有限公司汶上支公司的保险优势资源和力量，开展农村家庭收入保险工作，发挥保险的风险保障作用。针对农村家庭，特别是低收入群体容易出现的因病、因残、因灾、因学或其他意外事件导致家庭生活困难，可能造成新致贫、新返贫问题，提供相应的保障机制，及时发现、及时

救助、即时解决。

崔兆常和老伴都已经70多岁了，至今跟着他们生活的二儿子打小得了癫痫病，精神失常，44岁了，啥活都指望不上；大儿子家有3个儿子，自顾不暇，更是顾不上他们。老两口年纪越来越大，“打工人家都不愿意要”，微薄的收入把日子逼得“揭不开锅”。孩子的舅舅来走亲戚，他家只能把洗衣服的大盆翻过来当桌子，坐着砖头陪亲戚喝酒。

2014年精准扶贫全面开展以后，崔兆常家3口人在政府的各项救助下，平均收入已经超过了3527元的脱贫标准，日子也渐渐有了起色。可近两年，他老伴连续两次遭遇车祸，先后摔坏了腿和膀子，不光不能挣钱了，还花了不少医疗费，平均收入又跌倒了脱贫线以下。

两个月前，镇里为他家申请了县里的“防贫保”，并送来了理赔救助款，平均收

入达到3735元，况且不用再担心返贫。老崔拿出了理赔救助款的一部分买了6袋清洁煤，准备过冬。“还是政府想得周到，这些钱能作大用哩！”老伴路克云感激不尽。

“根据入户调查结果，截至今年9月底，全县建档立卡贫困户10474户21097人均已达到现行标准下的脱贫条件。脱贫攻坚进入新阶段，贫困户脱贫之后，因灾或疾病重新返贫、致贫，成为新的工作重点和难点。”汶上县委办副主任张新地表示，农村人口“防贫保”能保障农村群众抵御风险能力，确保一般农户不因家庭变故而致贫，农村贫困人口不因收入降低而返贫。目前，全县已有95户群众受益，理赔救助款达到5.47万元。

汶上县扶贫办副主任路敦磊介绍，农村人口“防贫保”的投保对象是全县建档立卡贫困户中低保标准脱贫家庭，以及农村一般农户中处于贫困边缘的临贫、易贫的低收入一

般家庭（简称“两低家庭”），保障周期为1个年度，投保资金由县财政予以保障。为发挥保险扶贫资金最大效益，每个保障周期的保费实行差额动态化管理，保障周期内结余部分（保费收入扣除赔付金额）全部结转至下年度用于保费补贴。保费收入不足以弥补赔付损失的，由承保的商业保险机构自行承担。

“两低家庭”均可根据要求提出申请，经县扶贫办会同有关部门核查确认符合农村人口“防贫保”理赔救助标准的农村家庭，由县扶贫办根据农户贫困深度、收入情况、支出情况（或财产损失情况）等，综合评定该农户致贫或返贫风险，提出建议救助金额。人保财险汶上支公司派人现场核实确认后，确定最终救助标准，在10个工作日内将救助金拨付到位。原则上，每户每年只能理赔救助1次，单次理赔救助金不得低于500元，且不得高于5000元。

阳信牵头制定7个“国标”

□记者 李剑桥 通讯员 崔成新 报道

本报阳信讯 记者从有关部门获悉，今年国务院批准山东省开展国家标准化综合改革试点工作，阳信作为全省改革试点的重要组成部分，承担牵头制定7个国家“标准”。

近年来，阳信县围绕循环经济、家纺地毯和绿色肉牛特色产业，建设了1处国家级、2处省级标准化试点，涌现出龙福环能、瑞鑫集团、广富畜产品、立昌纺织等一批优势企业，积极参与了国家、行业等标准的制修订工作。今年，龙福环能、瑞鑫集团、立昌纺织3家企业还参与了国家标准委在全国范围内开展的“百城千业万企对标达标提升专项行动”。

此次全省标准化综合改革试点工作将持续到2020年底，阳信县主要承担的7个项目分别是1个创新平台——山东省肉牛标准创新平台，4个试点项目——肉牛标准综合体建设试点、冷链物流标准化试点、龙福环能塑料回收利用标准化试点、阳信亿利源肉牛配送冷链物流标准化试点、2个标准——纺织铺地物清洗与维护领域国际标准、牛肉及副产品冷链物流作业技术规范。

利津演出反腐题材历史吕剧《铁门关》

□通讯员 徐顺利 报道

本报利津讯 “清水清 浴尘心，忠字上下要立准，仁智礼仪为祖训，世代相传享天伦。”这句“清忠训”是大型反腐题材历史吕剧《铁门关》中的经典台词。11月27日晚，该剧在利津县文化艺术中心汇报演出，全县各级领导干部、纪检监察干部和群众代表共500余人到场观看。

这是一部以史鉴今的反腐倡廉大剧，取材于利津历史题材。其主要讲述了清代都察院监察御史王会英奉旨回乡勘查黄河河防、视察灾情，发现侄子河汛官王国柱与山东巡抚福润、利津知县钱裕贪污治河库银，制造抗捐匪案，残害百姓，致使千人死于非命、蒙冤罹难。王会英冲破阻力，明察暗访，最终使案情大白天下。

该剧既保持了传统吕剧原汁原味基调，又借鉴吸收了歌剧、京剧、古典音乐乃至流行音乐元素，赋予其一种新的音乐艺术形式，是一部融合思想性与艺术性的反腐倡廉大剧。



□贾海宁 刘国青 报道

11月30日，滨州市沾化区大高镇为农服务中心的工作人员正在加工和包装蔬菜（上图）。中心现有员工60名，主要建设有农资直供服务点、原料保鲜库、加工车间等，每天从内蒙古、甘肃、黑龙江等省蔬菜基地进货，经过分拣、清洗、漂烫、冷却、速冻、包装，运到青岛口岸，远销欧美、澳洲等地，年加工速冻蔬菜2000余吨，出口额达1000余万元。

听职业农民讲乡村振兴“滨州故事”

滨州举办新型职业农民创业演讲大赛

□陈川

“我只是想告诉大家，现在政策这么好，农业部门、农广校提供了这么好的学习机会，我们一定不能浪费，要抓住机会充实自己。”近日，在滨州市新型职业农民创业演讲大赛上，阳信聚隆粮食种植专业合作社的贾兆洪说出了心里话。听职业农民讲创业、讲人生、讲发展，每一个创业农民的成长经历，就是一个个乡村振兴的“滨州故事”。

培训给农民发展指明方向

培育新型职业农民是促进乡村振兴的重要举措。谈到职业农民与传统农民的不同，阳信农民贾兆洪深有体会。

因为看好农业发展机遇，贾兆洪早在2003年就在阳信注册成立了“阳信聚隆粮食种植专业合作社”和“阳信聚隆农机专业合作社”，先后在贾家村、翟王村和西朱村合计

流转土地400余亩，种植小麦、玉米。但很快，他发现，随着规模扩大，传统种地的老办法渐渐不灵了。因为规划安排不合理，地里的产量并不理想。他对种地的热情减了不少，反添了不少忧愁。那时候，他每天起床的第一件事就是去地里看看。“有时，自己在地里待很久，也不知道干什么，其实挺无奈的。”就在此时，他通过乡镇农技站知道了县农广校正在遴选创业培训学员，就报了名，他的命运由此转折。

在培训期间，他认真听讲，积极发言，10天的培训课一节也没有落下，被评为“优秀学员”。老师讲的生态旅游观光休闲农业给他启发最大，回去后他也有了信心，并学以致用，又把临近的水库承包过来，开发垂钓，并于2017年注册成立阳信福中现代农业开发有限公司。如今，他已陆续建成智能蔬菜大棚、垂钓园，输了混凝土观光路，初步建成现代观光生态园，并被列为省级乡村旅游基地。

“我现在感觉肩上担子一下子重了，所以要一直不断参加培训学习，充实自己，把事业

发展壮大。”站在演讲台上，如今的贾兆洪一脸自信。

新农民要做新农业领路人

惠民县石庙镇的职业农民范振侠是一名90后。他年轻帅气、声音洪亮，演讲的题目是：乘时代之东风，做新农业领路人。一股新时代新农人的新气象扑面而来，令人耳目一新。

他的故事是这样的。2014年，范振侠退伍还乡后在滨州市区成立了一家信息服务公司。尽管过上了朝九晚五的城市生活，但他心里始终放不下一个农业梦。2016年，机会来了，惠民县农广校组织新型职业农民培训，范振侠报了名，通过学习他坚定了自己干农业的决心。之后，他创办惠民县瀚明农业科技服务有限公司，流转土地1200余亩，开始从事肉牛养殖。在各级农业部门的帮助下，他以“种养结合，农牧循环”为发展理念，把肉牛养殖、果树和蔬菜种植作为主导产业，以生态、循环经济为载体，因地制宜、综合利用自然资源和社会资

源。公司也一步步发展成了一处集现代园艺、农产品加工、畜牧养殖、观光采摘于一体的现代农业基地和科普教育基地。

“在强有力的政策扶持下，我全身心投入到循环农业的发展中，这种沉浸于田园的快乐，和被老百姓认可的满足感，是任何城市中的灯红酒绿都替代不了的。”范振侠介绍，他特别感恩时代给他的机遇。他在演讲中说道，乡村振兴战略是党中央的重大决策部署，顺应了亿万农民对美好生活的向往。“在历史长河中，这几年可能只是短暂一瞬，但对我们这一代见证者、参与者和受益者而言，这就是一幅壮丽的画卷，令人荡气回肠。”

演讲大赛展示农民新风貌

滨州市农业教育中心副主任赵科举介绍，本次全市新型职业农民创业演讲大赛，由滨州市农业局主办，滨州市农业教育中心承办，参赛选手由各市县（区）农业部门层层选拔推荐，共有20名选手参加演讲比赛，120多名新型职业农

民代表及全市农广校系统部分专兼职教师到场聆听。经过激烈角逐，最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名，惠民县、阳信县、滨城区农广校荣获优秀组织奖。

演讲大赛中，参赛选手通过自己的创业故事，很好地展示了新型职业农民的风采，特别是他们在创业中敢干、苦干、会干的创新创业精神和充分发挥自身优势、积极实现自身价值、助力乡村振兴的事迹得到全体参加大赛观摩的新型职业农民代表和农广校系统专兼职教师的高度评价。本次大赛必将进一步提升“新农人”参加新型职业农民培训的积极性和主动性，有效促进全市新型职业农民培育工作的深入开展。

据了解，滨州市已累计培育新型职业农民10000多人，其中，生产经营型4450人，专业技能型和社会服务型3600人，初始创业者培训2500人，认定新型职业农民1000人；培养农村带头人600人，培训农村经纪人600人；开展扶贫科技培训2000多人次，有效提升了农民整体素质，为实施乡村振兴战略打下坚实基础。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛中旺鑫建材商场有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为245.33万元，其中本金余额183.01万元。债务人位于青岛市，该债权由青岛神星建材有限公司、山东金铭担保有限公司、杜绪贞提供保证担保；由刘庆远名下房产及郑平名下房产提供抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台鑫协商贸有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为861.05万元，其中本金余额824.17万元。债务人位于栖霞市，该债权由烟台云兴果蔬保鲜有限公司、赵云兴、李文令、赵白静、严凌云在最高限额850万元范围内提供保证担保；由烟台云富品商贸有限公司在最高限额1000万元范围内提供保证担保；由烟台云兴果蔬保鲜有限公司的土地使用权及房产、赵白静的土地使用权及房产、李文令的土地使用权及房产提供最高额抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对莱阳韩记食品有限公司债权资产进行

处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为4701.14万元，其中本金余额4489.99万元。债务人位于莱阳市，该债权由韩明者、徐海涛在最高限额为5000万元范围内提供保证担保。由韩明者、徐海涛的房产及国有土地使用权提供最高额抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台绍苑商贸有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为1043.39万元，其中本金余额977.72万元。债务人位于栖霞市，该债权由栖霞市银龙果蔬保鲜有限公司、山东源谷果蔬保鲜有限公司、唐绍苑、唐玉仁、于敬珍、唐玉亭、郝玉玲提供最高额保证担保；由栖霞市银龙果蔬保鲜有限公司的房产及土地使用权提供最高额抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台隆昌集团有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为12996.79万元，其中本金余额12349.03万元。债务人位于烟台开发区，该债权由山东省龙口市水暖器材有限公司、烟台恒

业生物技术有限公司、龙口市泛林球墨铸铁管有限公司、栖霞市金谷矿业有限公司、崔广健、张聪聪、黄胜亭、王琳、徐万洲、王传江、王月菊在最高限额为14000万元范围内提供保证担保；由烟台隆昌集团有限公司的应收账款提供质押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台东方辐照应用有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为9805.99万元，其中本金余额9484.65万元。债务人位于莱阳市，该债权由莱阳韩记食品有限公司、韩文昭、徐成芬、朱淑香、宋宛臻在最高限额为10000万元范围内提供保证担保；由烟台东方辐照应用有限公司的装置、设备、房产及国有土地使用权提供最高额抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对烟台市睿祥农产品有限公司债权资产进行处置。截至2018年11月30日，该户资产债权本息余额为1146.65万元，其中本金余额1089.94万元。债务人位于芝罘区，该债权由烟台万霖控股有限公司、山东黄海农业发展有限

公司、烟台盛仕金源果业有限公司、赛军、郝宁、李大坤、王翠杰提供最高额保证担保；由烟台市睿祥农产品有限公司的房产及土地使用权提供抵押担保。由于烟台万霖控股有限公司、王波各自的房产提供最高额抵押担保。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对青岛紫云来传统文化产业有限公司等9户的债权资产包进行处置。截至2018年11月30日，该资产包债权本息余额为14140.92万元，该资产包中的债务人主要分布在青岛市。

上述债权资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。每户债权的详情情况请具体参见我公司对外网站，网址www.cinda.com.cn。

公告有效期：30天。

受理查询或异议有效期：30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：王先生 杨先生
联系电话：0531—87080265
0531—87080332
电子邮箱：wanghao@cinda.com.cn
yangpengfei@cinda.com.cn
信达山东省分公司地址：济南市经三路293号

对排斥、阻挠查询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531—87080335
财政部驻山东省财政监察专员办事处：李先生：0531—86063055

对排斥、阻挠查询或异议的举报电子邮箱：dingtianwen@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2018年12月16日